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„Önmagunkat becsüljük meg azzal, ha 

nem feledkezünk meg elõdeinkrõl, akiktõl 
nemcsak az életünket, de tudásunkat, 
kultúránkat, erkölcsünket kaptuk. Olyan 
örökséget, melynek ismeretében 
emberibben, tartalmasabban tudunk élni.”
(Gazda József: Mindenek mestere)
Szeptember elsején beköszöntött a meteo-
rológiai õsz. Az elsõ õszi hónap kezdete 
mindannyiunk számára mást jelent: 
iskolakezdést, a nyár végét, a szüretet, 
betakarítást, a még enyhe idõjárást.
Az északi félteke népei számára szeptem-
ber elsõsorban a betakarítás, a szüret ideje, 
illetve az õsz és a lombhullás kezdete, így 
nem véletlen, hogy a hónap különféle 
nevei – a holland õszhónap (Herstmaand), 
a szász árpa- (Gerst-monath), vagy szüret-
hónap (Haerfest-monath), a francia repub-
likánus naptárban található gyümölcshónap 
(Fructidor) – is ezt tükrözik. Persze számos 
egyéb elnevezés is létezett, a baszkok pél-
dául páfrány- vagy kukoricacsõ-hónapnak, 
a dánok – valószínûleg a jó fogás miatt – 
halhónapnak, az oroszok borús, piszkos 
hónapnak, a szlovákok pedig a bögöly, 
vagy az üzekedõ kecskék hónapjának hív-
ták ezt az idõszakot.

Eleink az õszelõ szeptembert, Szent Mihály 
havának nevezték. Faluhelyen ezen a 
napon kezdték a kukoricát törni, aminek 
neve tengerihántás vagy máléfejtés volt. A 
fiatalok miközben törték a kukoricát, 
énekeltek, mókáztak, bolondoztak, ittak, 
udvaroltak, és ha üszkös kukoricacsõre 
leltek, a lányok arcát befeketítették vele.
A népi kalendáriumokban a jeles napok 
egész sora épül a betakarítás témája köré: 
Egyed, Rozália, Lõrinc, Kisasszony, Már ia, 
és ezzel még csak a hónap elsõ feléig 
jutottunk a felsorolásban. A népi idõjárási 
megfigyelések ugyanis Egyed (szeptember 
1.) napjáról azt tartják, hogy ha esik, akkor 
esõs õszre, enyhe télre, így jó kukoricater -
mésre számíthatunk, szép idõ esetén 
pedig az õszi évszak is kellemes lesz. 
Lõrinc (szeptember 5.) napjának 
idõjárásából – továbbra is a népiek szerint 
– szintén következtetni lehet az õszére: ha 
szépen süt a nap, hosszú, kellemes õszi 
napok várnak ránk. Kisasszony 
(szeptember 8.) napja jelezte a dióverés 

kezdetét, és a fecskék útrakelését is. Az 
öregek szerint pedig, ha Mária (szept. 12.) 
napján szép az idõ, akkor hosszú, derûs 
„vénasszonyok nyara” lesz. 
Míg a meteorológiai õsz beköszöntét 
Európában már szeptember elejére teszik, 
a régi keltáknál és a kínaiaknál ez nem így 
volt: augusztus elején megülték az õsz 
kezdõünnepét, náluk az õszi 
napéjegyenlõség napja az évszak eszmei 
közepét foglalta el. Bár szeptember elejére 
rendszerint kialakul egy változékony, 
hûvösebb idõ, ezt a hónap vége felé fel-
váltja a nyárra emlékeztetõ idõjárás, meg-
érkezik a „vénasszonyok nyara". Ám a szép 
utónyarat nem ismerik az egész Földön: az 
északi szélesség 30. és 60. körei között 
azonban mindenütt jelentkezik Európában: 
a legfelismerhetõbben egy hatalmas 
háromszögletû területen, melynek déli csú-
csa Athén, keleti csúcsa Moszkva, a nyuga-
ti csúcsa pedig a skót Edinburgh tájéka. 
Mivel országunk ennek a háromszögnek a 
közepén fekszik, ezért elég gyakori a 
csendes, õszi utónyár, a „vénasszonyok 
nyara"! Az olaszok és a franciák Szent 
Márton nyarának nevezik, mivel náluk még 
novemberben is színesek a fák, az angolok 
Lukács nyara néven emlegetik, Észak-
Amerikában indiánnyár a neve. (Forrás: 
idõkép.hu)

Az õsz kezdetén a szüreti mulatságok sok 
vidámsággal csalogatnak ki a szabadba, 
hogy feleleveníthessük és átéljük a több 
százéves tradíciókat. Felvonulások, bálok, 
régi ízek, új élmények várnak ilyenkor ránk 
országszerte.
A magyar borok jó hírnevét az elkészíté-
sükhöz kapcsolódó szokások is erõsítik. A 
nemzedékeken átörökített hagyomány ma 
is megõrizte üzenetét. A különféle 
tájegységek, települések más-más népszo-
kásokkal fejezték ki örömüket a jó termé-
sért. Régen a szüretre egész éven át 
készültek a családok, s az emlékeket a 
következõig emlegették. A munkavégzés 
és az ünneplés összefonódott.  Egyes vidé-
kek meghatározták a szüret kezdetének 
idõpontját. A XVIII-XIX. században jeles 
napok fogták közre a betakarítás napjait. 
Az Alföld több vidékén Szent Mihály 
napon, szeptember 29-én kezdõdött a 
szüret, Tokaj-Hegyalján egészen a XIX. szá-
zad végéig csak Simon-Júdás napján, októ-
ber 28-án láttak neki a munkának. A 
Dunántúl nagy részén és Erdélyben Terézia 
– október 15. –, a Balaton és Kõszeg    

vidékén Orsolya – október 21. – napján. A 
sátoros ünnep ideje alatt szünetelt a 
törvénykezés, és hazatértek az idegen föl-
dön harcoló vitézek is. A nagyobb mulat-
ságok a bortermelõ vidékeken kaptak 
helyet, az aratási ünnepségekhez 
hasonlóan, a melyeket miniszteri rendelet-
tel egységesített.
Amikor véget ért a szüret, a vincellérrel az 
élen, a szüretelõk nótázva indultak a 
szõlõsgazda házához. Ott átadták a szüreti 
koszorút a gazda feleségének, aki vacsorá-
val marasztalta õket. Vacsora után kezdetét 
vehette a nóta és a tánc kivilágos-virradtig.
A szüreti mulatságot általában a Szent 
Mihály napját követõ vasárnapon tartották. 
Hálaadó szentmise után az ünneplõk mas-
karába öltözve járják a falut. A menetben 
ez alkalomra választott bíró és bíróné 
díszes hintón vonult.
Hátul a kisbíró kikiabálta a falu összes 
bûnét. A menet élén zenész, lovas be-
tyárok; szõlõkoszorút vittek: az áldozat 
jelét.
Az alakoskodók kormos har isnyával verték 
hátba az ácsorgókat, ijesztgették a gyer-
mekeket és a fehérnépet. A csikósok ostort 
pattogtattak, a betyárok lövöldöztek, így 
tartották távol a gonosz lelket. A gazdának 
öltözött legények újborral kínálgatták a 
népet, ez a hírverése az esti mulatságnak 
is.
Estére szõlõlugast készíttek a kocsma 
udvarán, amelyrõl kötelezõ szõlõt lopni a 
mulatságra érkezõnek. (Forrás: Dr. Tóth 
Tiborné: Néphagyományaink; Educatio Kft. 
Budapest, 2009.)

Értékmentés és élményszerzés - ez a 
mottója a 2011. szeptember 24-én meg-
rendezésre kerülõ „Szüreti mulatság” 
programunknak, ünnepünknek. A vigas-
sággal szõlõ-, és bortermelõ elõdeink 
elõtt tisztelgünk, s egyben lehetõséget 
biztosítunk községünk lakóinak az 
együttlétre. Az idõsebbek nagyon szép 
emlékeket õriznek a betakarítás 
idõszakáról, a mai fiatalok már nem 
élhetik át a szüreti felvonulást úgy, mint 
õk: de megpróbáljuk ezúttal is élethûvé 
tenni, ezért a legkisebbek és a legna-
gyobbak közösen idézik fel a hagyomá-
nyokat. 
Búcsúzunk a nyártól, s bízunk abban, hogy 
idén is jó borok kerülnek a hordókba, 
palackokba.

M.A.

Érik a szõlõ...
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A Központi Statisztikai Hivatal fontos feladata, hogy 10 évente számba veszi az ország népességét, lakásállományát. Ennek 
megfelelõen Magyarország területén 2011. október 1. és 2011. október 31. között népszámlálásra kerül sor (az addigi 
összeírásból esetlegesen kimaradt személyek és lakásuk pótösszeírását 2011. november 8-ig kell befejezni) , amelyrõl a 2009. 
évi CXXXIX. törvény rendelkezik. 

A népszámlálás kiterjed:

!a Magyar Köztársaság területén élõ vagy átmenetileg külföldön tartózkodó, de Magyarországon bejelentett lakóhellyel, tar-
tózkodási hellyel rendelkezõ magyar állampolgárokra,

!a Magyar Köztársaság területén három hónapnál hosszabb ideig tartózkodó EGT- állampolgárokra,

!harmadik országbeli állampolgárokra és

! hontalan személyekre (a továbbiakban: természetes személyek.)

!az ország területén lévõ lakásokra, lakott üdülõkre, lakott egyéb lakóegységekre(a továbbiakban: lakások) - és a közösségi 
éjszakai elhelyezést szolgáló intézményekre (a továbbiakban: intézetek)

A népszámlálási törvény értelmében az adatszolgáltatás  a nemzetiségre, az anyanyelvre, a vallásra, a tartós betegségre és 
a fogyatékosságra vonatkozó kérdések kivételével  

kötelezõ.

Számlálóbiztosaink eljuttatják szeptember 27-30 között Önökhöz a kérdõívek egy-egy példányát és a kitöltést segítõ Útmuta-
tót. 

Mindenkit kérünk, hogy 2011. szeptember 27-ig a házszámokat, ajtószámokat jól láthatóan helyezzék ki, hogy a szám-
lálóbiztosok a szükséges tájékoztatókat, adatszolgáltató csomagokat a megfelelõ címre tudják eljuttatni. 

Felhívjuk a figyelmet, hogy az adatszolgáltató csomagban lévõ iratok nem reklám vagy szóróanyagok, hanem azok a 
népszámlálás nélkülözhetetlen nyomtatványai. 

A kérdések megválaszolásához többféle lehetõség is rendelkezésre áll:

! A kérdéseket megválaszolhatják az interneten keresztül. Ehhez a www.enepszamlalas.hu honlapra kell belépni, 
ahol egy azonosító és egy egyedi kód megadásával lehetõvé válik a népszámlálási kérdõívcsomag online felületen 
történõ kitöltése. Ez az azonosító és az egyedi kód a Lakáskérdõív elsõ oldalán, az „Azonosító" és Internetes belé-
pési kód" mezõben található. Az internetes oldalon 2011. október 1-16. között fogadják az adatokat.

! A kérdéseket megválaszolhatják úgy is, hogy a kérdõíveket saját maguk töltik ki. Amennyiben az adatszolgáltatói 
csomagba található egy darab személyi kérdõív nem elegendõ az adatszolgáltatási kötelezettség teljesítéséhez, 
számlálóbiztosunk ellátja Önöket a megfelelõ mennyiségû kérdõívvel. A papír alapú önkitöltésre is 2011. október 
1-15-ig van lehetõségük.

! A kérdéseket megválaszolhatják a számlálóbiztosnak, aki 2011. október 1. és 2011. október 31. között felkere-
si Önt. Kérjük, ehhez a borítékban található kérdõívet õr izzék meg.

A népszámlálással kapcsolatos aktuális hírek, hírlevelek a www.nepszamlalas.hu internetes honlapon az Önkormányzatok 
menüpontban megtekinthetõk, ez a honlap a pellerd.hu honlapról is elérhetõ.

A népszámlálás elõkészítésének és végrehajtásának minden szakaszában ügyelni kell az adatvédelem szempontjaira. A kitöl-
tött kérdõívek, címjegyzékek átadása, tárolása biztonságosan történik, azokból kigyûjtéseket, összesítéseket nem lehet 
készíteni, az adatok feldolgozásáról a Központi Statisztikai Hivatal gondoskodik.

Mindenkinek köszönjük a megértést, a közremûködést.

Körjegyzõség
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Tájékoztató a lakásfenntartá-
si támogatás 2011. szeptem-
ber 1-jétõl hatályba lépõ vál-
tozásairól

2011. augusztus 31-ével megszûnik a 
szociális alapú gázár- és távhõ 
ártámogatás, ezzel összefüggésben 
2011. szeptember 1-jétõl átalakul a 
lakásfenntartási támogatás rendsze-
re. 

A lakásfenntartási támogatás feltétel-
rendszerét az egyes szociális, 
gyermekvédelmi, családtámogatási, 
fogyatékosságügyi és foglalkoztatási 
tárgyú törvények módosításáról szóló 
2010. évi CLXXI. törvény 7. §-a módo-
sította. 
 
Az átalakítás fõbb elemei:
A jogosultsági jövedelemhatárt a tör-
vény az öregségi nyugdíjminimum 250 
%-ában (71.250 Ft/fõ/hó) határozza 
meg a korábbi 150 % helyett, így a szo-
ciális gázár támogatás megszûnésével 
támogatás nélkül maradó jogosultak 
többsége befogadásra kerülhet a lakás-
fenntartási támogatás rendszerébe. 
A jövedelmi értékhatár megemelésével 
egyidejûleg eltörlésre került a lakás-
fenntartás elismert költségének jöve-
delmen belüli arányára vonatkozó 
elõírás (a tényleges jövedelmi küszöb), 
amelynek eltörlésével tovább bõvül a 
jogosultak köre.
Az új szabályok szerint a jövedelem-
számítás alapja az egy fõre jutó jöve-
delem helyett a háztartás fogyasztási 
szerkezetét jobban kifejezõ fogyasztási 
egység lesz.
A módosítás további intézkedésként 
bevezette az igénylõk vagyoni helyze-
tének vizsgálatát. 
Az új szabályokat a 2011. augusztus 
31-ét követõen benyújtott kérelmek 
elbírálása során kell alkalmazni. 
A lakásfenntartási támogatás iránti igé-
nyeket a Községházán  lehet benyújta-
ni. 
Aki már eddig is jogosult volt a lakás-
fenntartási támogatásra, annak nem 
kell új igényt benyújtania, azt a megál-
lapító határozatban foglalt ideig válto-
zatlanul megkapja. 

Körjegyzõség

Magyarország Alaptörvénye

Szeptember elsejétõl személyre szóló 
alaptörvénye lehet bárkinek, aki igényli 
azt a községházán. Az alaptörvény asz-
talánál az állampolgárok egy adatlap 
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kitöltésével kérhetik az új alkotmány 
névre szóló kézbesítését. 
Magyarország Alaptörvényét Kövér 
László, az Országgyûlés elnöke szemé-
lyes aláírásával Magyar Közlöny külön-
kiadásaként lehet igényelni teljesen díj-
mentesen. 
A kormány ily módon is szeretné 
lehetõvé tenni, hogy Magyarország új 
alaptörvénye bárki számára megismer-
hetõ, elérhetõ legyen, és egyúttal - a 
közelgõ hatályba lépés alkalmából - 
személyre szóló emléktárgy is lehes-
sen.

Az Országgyûlés a rendszerváltás után 
húsz évvel, idén április 18-án fogadta 
el Magyarország új Alaptörvényét, 
melyet Schmitt Pál köztársasági elnök 
április 25-én, húsvéthétfõn írt alá ünne-
pélyes keretek között. Az eddigi szov-
jet mintára készült, átmeneti alkot-
mányt felváltó új Alaptörvény négy 
hónap múlva, 2012. január 1-jén lép 
hatályba.

Figyelem! 

Szelektív hulladékgyûjtõ

Kérjük a lakosságot, hogy a szelek-
tív hulladékgyûjtõbe a 
mûanyaghulladékot az alábbiak sze-
rint helyezzék el: mûanyag 
palackokról, flakonokról csavarjuk le 
a kupakot és tapossuk azokat 
laposra! Így több fér a 
gyûjtõedénybe és gazdaságosabb a 
hulladék elszállítása is. A szerves 
anyaggal szennyezett 
mûanyagokat, minden esetben 
öblítsük ki!

Köszönjük.

Polgárõrség 24 órás elér-
hetõsége:

30/621-36-94
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Körjegyzõség

Magyarország Alaptörvénye

Szeptember elsejétõl személyre szóló 
alaptörvénye lehet bárkinek, aki igényli 
azt a községházán. Az alaptörvény asz-
talánál az állampolgárok egy adatlap 

Önkormányzati hírek
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ÁMK
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kitöltésével kérhetik az új alkotmány 
névre szóló kézbesítését. 
Magyarország Alaptörvényét Kövér 
László, az Országgyûlés elnöke szemé-
lyes aláírásával Magyar Közlöny külön-
kiadásaként lehet igényelni teljesen díj-
mentesen. 
A kormány ily módon is szeretné 
lehetõvé tenni, hogy Magyarország új 
alaptörvénye bárki számára megismer-
hetõ, elérhetõ legyen, és egyúttal - a 
közelgõ hatályba lépés alkalmából - 
személyre szóló emléktárgy is lehes-
sen.

Az Országgyûlés a rendszerváltás után 
húsz évvel, idén április 18-án fogadta 
el Magyarország új Alaptörvényét, 
melyet Schmitt Pál köztársasági elnök 
április 25-én, húsvéthétfõn írt alá ünne-
pélyes keretek között. Az eddigi szov-
jet mintára készült, átmeneti alkot-
mányt felváltó új Alaptörvény négy 
hónap múlva, 2012. január 1-jén lép 
hatályba.

Figyelem! 

Szelektív hulladékgyûjtõ

Kérjük a lakosságot, hogy a szelek-
tív hulladékgyûjtõbe a 
mûanyaghulladékot az alábbiak sze-
rint helyezzék el: mûanyag 
palackokról, flakonokról csavarjuk le 
a kupakot és tapossuk azokat 
laposra! Így több fér a 
gyûjtõedénybe és gazdaságosabb a 
hulladék elszállítása is. A szerves 
anyaggal szennyezett 
mûanyagokat, minden esetben 
öblítsük ki!

Köszönjük.

Polgárõrség 24 órás elér-
hetõsége:

30/621-36-94

A tartalombólA tartalomból
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Néhány évvel ezelõtt óvodánkban 

létrejött az alapítvány Pellérdi 
Aprónép” elnevezéssel. Talán mi 
magunk sem gondoltuk akkoriban, 
hogy ilyen nagy támogatottságot kap a 
szülõktõl, és más kedves emberektõl, 
amelyet kap azóta is folyamatosan.
Természetesen óvodásaink javát kíván-
ja szolgálni minden forint ezen a szám-
lán. Került a két nagyobb csoportszo-
bába egy-egy fantasztikus galéria – 
Bakóné Harmath Edit néninek köszön-
hetõen. Elmondása szerint bizony 
tágra nyíltak a szemei, amikor 
meglátta, hogy a zöld csoportba szánt 
remekmû mekkorára sikeredett. A cso-
portszoba közepéig ért nyújtott 
lépcsõjével. Kétségtelenül szemet gyö-
nyörködtetõ látvány volt, színe, anyaga 
melegséget árasztott, azonban 
nagytornát és egyéb nagymozgásokat 
fejlesztõ játékokat igen körülményes 
volt tartani. Múltak az évek, a gyerekek 
jöttek, majd iskolába léptek. Aztán töb-
ben jöttek, szûkös lett a csoportszoba. 
Jött az ötlet bontsuk el a hatalmas 
galériát, melyet meg is tettünk. 
Remekül elfértünk, mindenre volt ezu-
tán hely. Ismét eltelt pár év. 
Otthonosan éreztük magunkat a zöld 
csoportban, rendezkedtünk. Elõjött a 
kérdés: Mi lenne ha visszahoznánk a 
galériát, de egy kicsit másképp?!
Néhány hónapig készülõdtünk rá. meg-
kérdeztük az egyik hozzáértõ apukát. 
Az apuka készséges volt, bevonult a 
raktárba, felmérte a terepet, majd 
mosolyogva mondta, hogy meg lehet 
oldani a dolgot és augusztus elsõ heté-
ben sort kerít rá.
Augusztus végén alig vártuk, hogy lás-
suk milyen lette a zöld csoport. Bizony 
nagyon jól mutat az új helyén a galéri-
ánk.
Köszönjük a segítséget a Fabon 
családnak!

Betlehemné Gothár Mónika óvónõ

Becze Dórának hívnak, palotabozsoki 
származású vagyok, jelenleg Pécsett 
élek.
Tanulmányaimat a Palotabozsoki Álta-
lános Iskolában kezdtem, majd a mohá-
csi Kisfaludy Károly Gimnázium német 
tagozatos osztályában folytattam.
Azon kevesek közé tartozom, akik már 
gyermekkorukban határozott választ 
adtak arra a kérdésre, hogy mik szeret-
nének lenni. Én mindig azt mondtam, 
hogy: „Hát tanító néni!” Célom elérése 
érdekében a kaposvári Csokonai Vitéz 
Mihály Tanítóképzõ Fõiskola tanítói sza-
kára jelentkeztem. Mûveltségi terület-

nek a németet választottam. A fõiskola 
elvégzése után egy kiegészítõ képzé-
sen német nemzetiségi tanítói diplo-
mát szereztem.
A német nyelvet szüleim és nagyszüle-
im révén ismertem és szerettem meg. 
Célomnak és feladatomnak tekintem a 
német nemzetiségi hagyományok 
ápolását, õrzését és átadását.
Pedagógusi munkámat 2004-ben kezd-
tem a pécsi Szent Margit Katolikus Álta-
lános Iskolában. 2007 óta 
szülõfalumban, Palotabozsokon tanítot-
tam.
Hat évig vezettem az általános iskolá-
sokból alakított Német Nemzetiségi 
Tánccsoportot, 8 éven át pedig aktív 
tagja voltam a Palotabozsoki Német 
Kisebbségi Önkormányzatnak. 1996-
ban a falu fiataljaival énekkart alakítot-
tunk egyházi énekek és német népda-
lok éneklése céljából. Ma Edelweiß 
Német Nemzetiségi Egyesületként 
mûködünk, ennek a mai napig tagja 
vagyok.
Tanítóként nemcsak az információ áta-
dására törekszem, hanem fontosnak 
tartom a nevelést, a személyiségfej-
lesztést is. Célom, hogy a gyerekek 
megkedveljék a német tanulását, és 
merjék, tudják használni a nyelvet. A 
tanulást megszerettetni csak az tudja, 
aki ismeri, elfogadja önmagát és szeret 
tanítani.

Galéria újra

Tisztelt Olvasók!
Gáspár-Szabó Melindának hívnak.  A 
2011/2012-es tanévtõl leszek az iskola 
elsõ osztályosainak tanító nénije. Itt 
szeretném megragadni az alkalmat, 
hogy néhány szóban bemutatkozzak 
Önöknek.
Fõiskolai tanulmánya imat Szekszárdon 
a PTE Illyés Gyula Fõiskolai Karán 
végeztem. Tanítani 2008-ban Gyódon 

kezdtem összevont tanulócsoportok-
ban. Itt rengeteg hasznos tapasztalatot 
és kellõ gyakorlatot szereztem a kollé-
gák támogatásával.
Pedagógusként célom, hogy kellõ oda-
figyeléssel és motiválással tanítványa-
imnak olyan légkört teremtsek, amely-
ben nem kín, hanem élvezet lehet a 
tanulás. Szeretném elérni, hogy az 
együtt munkálkodás sok örömmel és 
hasznos ismeretek elsajátításával jár-
jon. Mindig igyekszem a játékosságot, 
oly módon beépíteni az órák 
menetébe, hogy a tanulás rovására ne 
menjen, de a motiváltságot biztosítsa.
Örömmel látom, ha egy- egy óra után 
a mosoly ül az arcokon.
Nincs annál jobb érzés, mint ha a gye-
rekek jól érezték magukat az órán és 
nem kínlódva, hanem szinte 
észrevétlenül, jókedvvel sajátították el 
a megtanulandó anyagot.
Ilyen szellemben szeretném végezni 
munkámat, és remélem, a sok közösen 
töltött idõ meghozza a gyümölcsét és 
rengeteg tudással gazdagodnak majd 
a kis elsõsök.

Üdvözlettel: Gáspár-Szabó Melinda

Tisztelt Szülõk!

Tájékoztatom Önöket, hogy az elmúlt 
évben, 2009. évi személyi jövedelemadók 
1%-ából 203 315.- Ft folyt be az Életreform 
Egyesület (ezzel iskolánk) egyszámlájára. 
Ezt az összeget tartalékoltuk, a következõ 
évben kerül felhasználásra.
Tisztelettel kérjük Önt, hogy iskolánkat - az 
egyesületen keresztül – a jövõben is sze-
mélyi jövedelemadójának 1 %-ával támo-
gatni szíveskedjék!
Adószámunk: 18300903 – 1 – 02

Köszönettel: 
Medgyesi Antal kuratóriumi elnök

Bemutatkozunk
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VISSZATEKINTÉS

Kárpátalja egyik kedves kis falujába, 

Szalókára kaptunk ismételten 
meghívást, augusztus 
14.-re, a már hagyo-
mánynak számító 
Hazahívogató 
Falunapra. Erre a 
jelentõs eseményre 
hívják, és visszavárják 
azokat a korábban 
elszármazott lakókat, 
akik egykor e települé-
sen születtek, laktak, és 
akiknek egyéb okok 
miatt el kellett hagyni 
kicsiny falujukat. Nem 
csak a határon belülrõl, 
hanem a határokon túl-
ról is szeretettel fogad-
ják az ideérkezõket. Már 
több éve ezen a napon 
mi is szívesen teszünk 
eleget kedves 
meghívásuknak, és ellá-
togatunk hozzájuk, 
hogy együtt ünnepel-
jünk e számukra oly jelentõs esemé-
nyen. Idén is számítottak a Mezõszél 
Tánccsoport fellépésére, de ennek a fel-
kérésnek sajnos nem állt módunkban 
eleget tenni, a tagok egyéb elfoglaltsá-
ga miatt. Idén egy 8 fõbõl álló önkor-
mányzati delegáció tette tiszteletét és 
adta át üdvözletét a Kárpátalján élõ 
barátainknak. Szombaton a délutáni 
órákban érkeztünk, ahol nagy szeretet-
tel fogadtak bennünket. Természetesen 
a vendégfogadó családok is jelen 
voltak, akiknél el voltunk szállásolva. 
Páromat és engem, szinte minden alka-
lommal más és más család látott 
vendégül, de elmondhatjuk, minden-
hol csak kedves emberekkel találkoz-
tunk. Azt gondolom, ez náluk így ter-
mészetes.  Antal Edina, Fekete Erzsike, 
a lánya Zsuzsi, Angelika és persze az 
egész családjuk, egytõl-egyig 
szeretetreméltó, barátságos emberek. 
Polgármester Úr irodájában pillanatok 
alatt oldódott a hangulat és egyhamar 
elfelejtettük a hosszú út fáradalmait. 
Polgármesterünk és jegyzõ 
Asszonyunk, elõször tették tiszteletü-
ket Szalókán, de ez egyáltalán nem 
feszélyezte a szinte családiasnak mond-
ható légkört, hangulatot. Vasárnap reg-
gel a Néprajzi kiállítással kezdõdött a 
Falunap programja. E kiállítást mindig 
szívesen nézem meg, hiszen évrõl- 
évre tartogat valami újat, persze nem a 
szó igazi értelmében. Az „új” szó való-
jában a múltat idézi fel. Emlékeket, 

régen használt tárgyakat, melyek nagy-
szüleim korában voltak, és amelyekrõl 
gyermekkoromban esténként õk 

meséltek. Ezt követõen a Református 
templomban Istentiszteleten vettünk 
részt, melynek zárásaként, a Credo 
verséneklõ együttes elõadásában 
Bodnár Éva megzenésített verseit 
hallhattuk, Fohász a Hazáért címmel. 
Az elõadás közben a meghatottságtól 
sokunknak telt fel a szeme könnyel. 
Innen a Köztemetõbe vonultunk, ahol a 
Sztálinizmus áldozatai emlékmûvének 
megkoszorúzása következett. A közös 
ebédet követõen, egy színvonalas Gála 
mûsornak lehettünk részesei. Külön 
köszöntötték a meghívott vendégeket  
és itt  alkalma volt 
Polgármesterünknek, Tajti Zoltánnak és 
jegyzõ Asszonyunknak Dávor Lászlóné 
Ildikónak átadni az Önkormányzatunk, 
valamint a Tajti Hangszerüzlet igen 
értékes ajándékait. Remélem sikerült 
hasznos dologgal kedveskednünk, hasz-
nukra válik, segíti munkájukat és örö-
müket lelik az eszközökben.
A délután hamar elröppent, a vacsorát 
követõen pedig megköszöntük ven-
dégszeretetüket és a viszontlátás remé-
nyében búcsút vettük barátainktól. 
Külön köszönet illeti  Orosz Kálmán 
Urat, a KMKSZ Szalókai Alapszervezet 
Elnökét  a kitartó, odaadó és lelkes 
munkájáért. Kívánok neki erõt, jó 
egészséget, hogy még sokáig tudjon 
aktív tagja lenni e szép hagyomány 
megõrzéséért szorgoskodó szer-
vezõbizottságnak.  Ám itt a búcsú még 
nem ért véget. Egy kedves házaspár, 
Béla és Anikó, akikkel elfoglaltságuk 

Regõczi Ottó:

Õszköszöntõ
Amikor még diák voltam,

Szeptemberrõl nem daloltam.
De mostanra meggondoltam,

Mivel én is megváltoztam.

Azt mondja a néphagyomány,
Most búcsúzik el a szép nyár.

Minden napja errõl mesél,
Fû, fa, virág szinte beszél.

A kertek még illatoznak,
Véndiófák hajladoznak.
Szõlõtõkék tele fürttel,

Seregélyek egyre gyûlnek.

Hogy bõ termés ígérkezik, Minden 
gazda reménykedik.

Elõkészít kádat, hordót,
Sokat remél az új bortól.

Mert a jó bor hasznot hozhat,
Búbánatot eloszlathat.

Felvirradnak a víg napok,
Szerencsédet kézhez kapod.

Mindez azért nem jött ingyen,
Sok munkába került minden.

Kellett még az ég áldása,
Segítségül a munkádra!

Hazahívogató Falunap a Kárpátaljai Szalókán
miatt csak néhány percet tudtunk nap-
közben beszélgetni, indulás elõtt bein-
vitált bennünket otthonukba, még egy 

utolsó koccintásra. Úgy 
gondolom tartalmas 
másfél napot töltöttünk 
ismét Szalókán. 
Remélem a jövõben újra 
és újra megismétlõdnek 
ezek a felejthetetlen 
találkozások. Egész 
éjszaka utaztunk, majd 
reggel 7 órakor érkez-
tünk meg Pellérdre. Az 
ügyesebbek lefekhettek, 
a még ügyesebben nya-
ralni mentek, akiknek 
pedig munkába kellett 
állni, azok egész nap 
szenvedtek. 
DE MEGÉRTE!

Bodai Tiborné/Mar ika
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Július 24-én két kerek évfordulós 80 

és 60 éves születésnapost köszöntöt-
tünk verssel, énekkel, ajándékkal.
Augusztus 2-án Szigetvárra a fürdõbe 
látogattunk el.

Augusztus 8-10-ig háromnapos kirán-
dulást tettünk Székesfehérvárra, a 
Velencei tóhoz, Agárdra, a 
termálfürdõbe.
Megnéztük Fehérvár nevezetességeit, 
a Püspöki Palotát,a Romkertet,mely 
nemzeti emlékhely,székesegyházat,az 
Országalmát, mely Ohmann Béla 
alkotása, amelyen latin szöveg
olvasható,  jelentése, hogy Fehérvár 
szabadságjogait Szent István adomá-
nyozta.

Egy délutánt töltöttük a Bory-vár meg-
tekintésével.
A Bory-vár, mely egy különleges válto-
zó mûvészi szintû épületcsoport, 
melyet Bory Jenõ /l879-1959/ építész, 
szobrász épített és díszített 40 éven át.

Hét torony, 30 kisebb- nagyobb 
helyiség, három mûterem, mindenütt 
szobrok, képek, mûtárgyak. A vár osz-
lopos udvarának körbefutó folyosóin a 

magyar történelem nagy alakjai, hõsök, 
királyok sorakoznak. Bory Jenõ felesége 
és leánya képei, szobra is itt láthatók.
A Bory-vár romantikus lovagvár. A vár 
az örökké tartó szerelem és a példa-
mutató házasság szimbóluma. A 
termekben, az udvarban, a kertben, 
több mint 500 alkotásból álló 
mûgyüjteményt láthattunk.
A felújított vár lenyûgözött szépségé-
vel. Az itt eltöltött idõ is kevés volt, 
hogy beteljünk a látnivalókkal.
Másnap utunk a Velencei tóhoz veze-
tett.
A Velencei tó Magyarország második 
legnagyobb természetes tava, nagyon 
kedvelt üdülõhely. Európa legmele-
gebb vizû tava 26- 28 C- Ásványi anya-
gokban gazdag.

A Velencei tó déli partján fekvõ 
üdülõhelyre, Agárdra látogattunk el. 
Agárd a Velencei tó legrégebbi és leg-
ismertebb üdülõhelye. Legfõbb vonze-
reje a gyógyhatású termálfürdõ, 
melyet mi is megnéztünk, sõt fürdéssel 
töltöttük a nap nagy részét.
Az agárdi Szent Anna kápolna közelé-
ben található Gárdonyi Géza felújított 
szülõháza.
Gárdonyi Géza Agárd pusztán 
született/1863-1922/
Harmadik nap Zichy kastélyparkot és 
szállót néztük meg, mely Bikács és 
Kistápé települések mellett található, 
természetvédelmi terület.
A park területén külön színfolt a sváb 
építészeti stílusban készült 
parasztudvar, mely a régi magyar 
gazdálkodást, állattartást mutatja be. 
1,5 hektáros csónakázó tó, horgász tó, 
rajta átívelõ híd, a hídról látható táj 
szépsége lenyûgözõ volt.
Bejárva ezt a szép természetvédelmi 
területet egy délelõttöt töltöttünk itt.
Útközben hazafelé megálltunk egy 
halászcsárdánál Szedresen, ahol finom 
halászlét ettünk.
Összegzésül elmondhatjuk, sok szép 
látnivalóval, élménnyel tértünk haza.

Augusztusban még Ilona napot, Lajos 

napot és születésnapokat tartottunk. 
Klubtagjainkat minden névnap, szüle-
tésnap alkalmával, verssel, énekkel, 
ajándékkal köszöntjük.
Vidáman, családias hangulatban, meg-
vendégeléssel telnek ezek a szép 
napok.

Ezúton is minden névnaposnak, 
születésnaposnak, klubtagunknak 
kívánok, minden jót, erõt, egészséget 
és azt, hogy a jövõben is köszönthes-
sük egymást szeretetben, megértés-
ben.

Magdó Jánosné
klubvezetõ

Visszatekintés a nyugdíjas klub július- augusztus hónapban történt eseményeire
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formában kell a kérelemhez csatolni.
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Pécs, 2011. augusztus 10.

Vanyúr Arnold
Területi referens
Mecsekvidék HACS

Európai Mezõgazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vidéki térségekbe beruházó Európa

MECSEKVIDÉK HELYI KÖZÖSSÉG EGYESÜLET
*: 7621 Pécs, Perczel Miklós u. 2., E-mail: info@mecsekvidek.hu

Tel.: (72) 211-914. Fax: (72) 211-914

A Mecsekvidék Helyi Közösség Egyesület pályázati hírei

POLGÁRÕRSÉG HíREI

Újból bizonyított a Pellérdi Polgárõr 
Egyesület, a Baranya Megyei 
Sportnapon.
2011. augusztus 20-án nagy létszám-
mal utazott Bodára a polgárõrség az 
önkormányzat kisbuszával.
Ezúton szeretnénk megköszönni a szál-
lításban nyújtott segítségét a 
Polgármester Úrnak, Tajti Zoltánnak.
A Polgármester Úr a rendezvényre 
lelátogatva, jelenlétével megtisztelte 
és öregbítette a község és  pol-
gárõrségünk hírnevét.
Versenyben elért helyezéseink:
I.helyezett: Lövészetben: Palóczi Dávid
II.helyezett: Fõzésben, pörkölt 
kategóriában: Palóczi Péter
III.helyezett: Ügyességi versenyben 3 
fõs csapat:

Nagy Zsolt
Strasszer Máté
Frank Gyula
Valamint horgászatban és fociban vet-
tünk még részt, ifjú polgárõreinkkel az 
élen.
Minden résztvevõnek köszönjük és gra-
tulálunk az eredményekért. 

Elérkezett a szeptember az iskolakez-
dés ideje, amely ismét feladat elé állít-

ja polgárõreinket.
1 hónapon keresztül reggelente segítik 
a balesetmentes átkelést Pellérd legfor-
galmasabb csomópontján.
A segítségben ifjú polgárõreinket is 
bevontuk, akik ugyanolyan 
felelõsséggel és odafigyeléssel segítik 
Pellérd diákjait.
A diákoknak is van ebben feladatuk, 
hogy mindig csak a kijelölt 
gyalogátkelõn keljenek át a baleset-
mentes közlekedés érdekében!!
Pellérd polgárõrei sikeres tanévet 
kívánnak a község minden diákjának.

POLGÁRÕRSÉG 24 órás elérhetõsége:

Tel.: 06-30-621-36-94

Kövesné Csizmók Marianna 
titkár
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A szõlõtermesztésben és a borászat-

ban minden év új kihívást jelent, ez a 
szakma -még hobbi szinten is - ettõl 
szép és izgalmas. A 2010-es év ami  
minden szõlõvel és borral foglalkozó 
ember számára felejthetõ év volt, sok 
gazda kedvét szegte, voltak akik abba-
hagyták a szõlõmûvelést, de a legtöbb 
gazda számára az új esztendõ, új  
reményt  is  adott.  A 2011 -es  év 
mennyiségben és minõségben  ked-
vezõ kilátásokat mutat. Nincs olyan 
esztendõ, ami mindenkinek kedvezõ 
lenne. Gondoljunk a heves esõzésekre, 
szélviharokra , jégesõkre, a fürt 
fonnyadásra, mint a szõlõültetvény 
betegségére. A kiknek sikerült részben, 
vagy egészben ,megõrizni a 
szõlõtermésüket szüretig, az alábbiakra 
érdemes odafigyelniük a szõlõ feldol-
gozása során.

Mire kell figyelnünk az idei évben a 
szõlõ feldolgozásakor ?

A nagy kánikulai meleg fõleg a kora i és 
középérésû fehér szõlõknél, de a kék 
szõlõfajták közül a portugiesernél is 
szükségessé teszi, tette, hogy a szüret 
idõpontjának meghatározásakor 
elsõsorban a termés savtartalmát 
vegyük figyelembe.A tartós magas 
hõmérséklet hatására a fürtben  a savak 
gyorsan és jelentõsen csökkennek.Ha 
nem megfelelõ savtartalommal 
szüretelünk, akkor az erjedés során 
lekötõdõ savak, a téli idõszakban kivá-
ló borkõsav miatt olyan alacsony lesz a 
kész borunk savtartalma, hogy az a bor 
stabilitását veszélyezteti, a bor üdesé-
gét elveszti, öregedése felgyorsul. Az 
elvesztett gyümölcssav tartalmat 
pótolni nem lehet. Igyekezhetünk 
borkõsavval, citromsavval emelni a 
savtartalmat, de ezekkel a természetes 
gyümölcssav tartalmat nem tudjuk vis-
szahozni.

A kánikulai meleghez kapcsolódik a 
must hûtése.Ha más módon nem tud-
juk a must hûtését megoldani, próbál-
juk a szüret idõpontját a nap korai órái-
ra idõzíteni, hogy még hûvös fürtöket 
tudjunk szüretelni. Az így kapott  
viszonylag hûvös mustot tovább 
hûthetjük lefagyasztott palackos vizek-
kel. Természetesen ez csak kis men-
nyiségû szõlõ feldolgozáskor valósítha-
tó meg. Fontos, hogy a must erjedési 
hõmérséklete tartósan ne legyen 28-30 
C fok körül, vagy ezen értékek felett. A 

magas hõfokon erjedõ must illatát, 
zamatát elveszíti, a legrosszabb eset-
ben tejsavas erjedés indul meg.
Ebben az évben a must nyálkázását 
csak azoknak ajánlom, akik a cefre 
hûtésérõl megfelelõen tudnak gondos-
kodni. A nyálkázás alap feltétele, hogy 
a must meghatározott ideig ne indul-
jon meg erjedni, Ezt a megfelelõ mér-
tékû kénezés és a must alacsony 
hõmérsékletének egyidejû biztosításá-
val lehet elérni.
Ne hagyjuk, hogy az un. biztosan meg-
induló erjedés miatt fent , kádon indul-
jon erjedni a fehér szõlõbõl készült cef-
rés must, mert az így felmelegedett 
erjedõ  már kipréselt must és a pince 
hõmérséklete közötti különbség hatá-
sára az erjedés leállhat.
A bogyózott szõlõ cefréjét kénezzük az 
oxidációs folyamatok meggátolása 
miatt, kezeljük a cefrét pektinbontó 
enzimmel a jobb  lé kihozatal érdeké-
ben.
A kipréselt musthoz a biztonságos erje-
dés érdekében tápsót és megfelelõ 
fajélesztõt adagoljunk.
Amennyiben a must erjedése befe-
jezõdött kóstolással ellenõrizzük, hogy 
kierjedt-e a mustunk Amennyiben az 
erjedés sikeresen befejezõdött, akkor 
az új bort fejtsük le a durva seprõrõl, és 
végezzünk alapkénezést.

A kék szõlõ feldolgozásakor a 
bogyózott cefrés must erjedése a 
kádon kezdõdik és fejezõdik be,fontos 
a jobb szín kinyerés és a levegõ bejut-
tatása miatt - fõleg mûanyag erjesztõ 
kádak esetén -a törköly kalap napi több-
szöri csömöszölése, alámerítése.
A biztonságos  erjedést elõsegítõ anya-
gokat a ledarált szõlõhöz adagoljuk. A 
tápsóra, fajélesztõre, pektin bontó 
enzimre, a vörös szín stabilizálása miatt 
szükséges tanninra, és az erjedés meg-
indulásáig az oxidációs folyamat 
meggátolására a kénpor szórását a 
cefre tetejére. Erjedés közben semmi-
lyen kén tartalmú anyagot ne adagol-
junk. Kóstolással meggyõzõdünk arról, 
hogy az erjedés befejezõdött-e. A pré-
selés után a hordóba került borral egy 
napot várunk, majd elvégezzük az alap-
kénezést.

Vadai Mihályné
Óvörös Borászbolt Pécs

I N  M E M O R I A M

Torzsány József

Elment egy barát, a szeretett férj, apa, 
nagyapa, a köztiszteletû pellérdi 
patrióta, több civil szervezet tagja – 
Torzsány József – akit mindenki csak 
„Torzsiként” ismert. A döbbeneten túl 
lassan tört elõ a fájdalmas eszmélés, 
hogy a harang most érte szólt. A klub-
társak kerti szerszámoktól edzett 
tenyerében egy-egy szál virágot tartva 
búcsúztak tõled, aki maradandó emlé-
ket hagytál emberségbõl, közéleti 
szerepvállalásból, szíved és házad nyi-
tottságából.
Józsi, némán ordít a fájdalom a 
szívünkbõl, mert hiányoddal üresen 
marad egy barát helye találkozásain-
kon. Köszönjük, hogy alapító klubtár-
sunk voltál.
Emlékedet kegyelettel, eszmeiséged 
pedig méltó tisztelettel megõrizzük. 
                                                              
Kertbarát Klub

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazon személyeknek
és társadalmi szervezeteknek, akik sze-
retett férjem

TORZSÁNY JÓZSEF

temetésén részt vettek, akik a szertar-
táson közremûködtek és akik részvétü-
ket kifejezve fájdalmunkat bármi 
módon enyhíteni
igyekeztek.
                                                                 
A gyászoló család 
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A nagy kánikulai meleg fõleg a kora i és 
középérésû fehér szõlõknél, de a kék 
szõlõfajták közül a portugiesernél is 
szükségessé teszi, tette, hogy a szüret 
idõpontjának meghatározásakor 
elsõsorban a termés savtartalmát 
vegyük figyelembe.A tartós magas 
hõmérséklet hatására a fürtben  a savak 
gyorsan és jelentõsen csökkennek.Ha 
nem megfelelõ savtartalommal 
szüretelünk, akkor az erjedés során 
lekötõdõ savak, a téli idõszakban kivá-
ló borkõsav miatt olyan alacsony lesz a 
kész borunk savtartalma, hogy az a bor 
stabilitását veszélyezteti, a bor üdesé-
gét elveszti, öregedése felgyorsul. Az 
elvesztett gyümölcssav tartalmat 
pótolni nem lehet. Igyekezhetünk 
borkõsavval, citromsavval emelni a 
savtartalmat, de ezekkel a természetes 
gyümölcssav tartalmat nem tudjuk vis-
szahozni.

A kánikulai meleghez kapcsolódik a 
must hûtése.Ha más módon nem tud-
juk a must hûtését megoldani, próbál-
juk a szüret idõpontját a nap korai órái-
ra idõzíteni, hogy még hûvös fürtöket 
tudjunk szüretelni. Az így kapott  
viszonylag hûvös mustot tovább 
hûthetjük lefagyasztott palackos vizek-
kel. Természetesen ez csak kis men-
nyiségû szõlõ feldolgozáskor valósítha-
tó meg. Fontos, hogy a must erjedési 
hõmérséklete tartósan ne legyen 28-30 
C fok körül, vagy ezen értékek felett. A 

magas hõfokon erjedõ must illatát, 
zamatát elveszíti, a legrosszabb eset-
ben tejsavas erjedés indul meg.
Ebben az évben a must nyálkázását 
csak azoknak ajánlom, akik a cefre 
hûtésérõl megfelelõen tudnak gondos-
kodni. A nyálkázás alap feltétele, hogy 
a must meghatározott ideig ne indul-
jon meg erjedni, Ezt a megfelelõ mér-
tékû kénezés és a must alacsony 
hõmérsékletének egyidejû biztosításá-
val lehet elérni.
Ne hagyjuk, hogy az un. biztosan meg-
induló erjedés miatt fent , kádon indul-
jon erjedni a fehér szõlõbõl készült cef-
rés must, mert az így felmelegedett 
erjedõ  már kipréselt must és a pince 
hõmérséklete közötti különbség hatá-
sára az erjedés leállhat.
A bogyózott szõlõ cefréjét kénezzük az 
oxidációs folyamatok meggátolása 
miatt, kezeljük a cefrét pektinbontó 
enzimmel a jobb  lé kihozatal érdeké-
ben.
A kipréselt musthoz a biztonságos erje-
dés érdekében tápsót és megfelelõ 
fajélesztõt adagoljunk.
Amennyiben a must erjedése befe-
jezõdött kóstolással ellenõrizzük, hogy 
kierjedt-e a mustunk Amennyiben az 
erjedés sikeresen befejezõdött, akkor 
az új bort fejtsük le a durva seprõrõl, és 
végezzünk alapkénezést.

A kék szõlõ feldolgozásakor a 
bogyózott cefrés must erjedése a 
kádon kezdõdik és fejezõdik be,fontos 
a jobb szín kinyerés és a levegõ bejut-
tatása miatt - fõleg mûanyag erjesztõ 
kádak esetén -a törköly kalap napi több-
szöri csömöszölése, alámerítése.
A biztonságos  erjedést elõsegítõ anya-
gokat a ledarált szõlõhöz adagoljuk. A 
tápsóra, fajélesztõre, pektin bontó 
enzimre, a vörös szín stabilizálása miatt 
szükséges tanninra, és az erjedés meg-
indulásáig az oxidációs folyamat 
meggátolására a kénpor szórását a 
cefre tetejére. Erjedés közben semmi-
lyen kén tartalmú anyagot ne adagol-
junk. Kóstolással meggyõzõdünk arról, 
hogy az erjedés befejezõdött-e. A pré-
selés után a hordóba került borral egy 
napot várunk, majd elvégezzük az alap-
kénezést.

Vadai Mihályné
Óvörös Borászbolt Pécs

I N  M E M O R I A M

Torzsány József

Elment egy barát, a szeretett férj, apa, 
nagyapa, a köztiszteletû pellérdi 
patrióta, több civil szervezet tagja – 
Torzsány József – akit mindenki csak 
„Torzsiként” ismert. A döbbeneten túl 
lassan tört elõ a fájdalmas eszmélés, 
hogy a harang most érte szólt. A klub-
társak kerti szerszámoktól edzett 
tenyerében egy-egy szál virágot tartva 
búcsúztak tõled, aki maradandó emlé-
ket hagytál emberségbõl, közéleti 
szerepvállalásból, szíved és házad nyi-
tottságából.
Józsi, némán ordít a fájdalom a 
szívünkbõl, mert hiányoddal üresen 
marad egy barát helye találkozásain-
kon. Köszönjük, hogy alapító klubtár-
sunk voltál.
Emlékedet kegyelettel, eszmeiséged 
pedig méltó tisztelettel megõrizzük. 
                                                              
Kertbarát Klub

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazon személyeknek
és társadalmi szervezeteknek, akik sze-
retett férjem

TORZSÁNY JÓZSEF

temetésén részt vettek, akik a szertar-
táson közremûködtek és akik részvétü-
ket kifejezve fájdalmunkat bármi 
módon enyhíteni
igyekeztek.
                                                                 
A gyászoló család 

Szüret 2011
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Minden év nyarán megrendezésre 

kerül a Horgászegyesületek Baranya 
megyei Szövetsége szervezésében 
Sikondán a gyermek és ifjúsági hor-
gásztábor. A tábor, mely egy  camping 
faházaiban kapott helyet egy hetes 
idõtartamú, napi háromszori étkezés-
sel. A táborban 30 fõ gyermek és ifjú-
sági horgász vehetett részt, akik a 
megye különbözõ horgászegyesülete-
itõl jöttek. A táborban a felügyeletet és 
a programokat  négy fõ felnõtt biztosí-
totta. A pellérdi horgászegyesülettõl 5 
fõ jelentkezett, de csak kettõ fõ – ifj. 
Strasszer László és Rab Levente – 
kapott lehetõséget, mivel óriási volt a 
túljelentkezés.
Naponta 5 órától 8 óráig a mindenki-
nek lehetõsége volt hajnali 
horgászatra, s a napközbeni pecázáson 
túl éjszakára is ki lehetett menni a tóra, 
természetesen felnõtt felügyelete mel-
lett.
A horgászatokon túl különféle horgá-
szati módszerek bemutatására is sor 
került,  mely elõadásokat, bemutatókat 
a megye kiváló horgász-szakemberei 
tartották. Az elsõ ilyen bemutató a 
kevesek által ismert és használt rakós 
bot használatáról szólt.
A pergetés módszerérõl Bokor Károly 

neves horgász szakíró tartott elõadást 
és gyakorlati tanácsokkal is ellátott min-
ket. Harmadikként a legyezõ horgászat 
szakértõi elmondták, milyen csalikat 
használnak és megismertették velünk a 
bedobás lényegét.
Negyedik alkalommal a bojlis horgá-
szatról esett szó. A „ bojlisok” nagy fel-
szereléssel érkeztek és bemutatták 
nekünk háromféle etetési módszerü-
ket. Egyik az etetõcsõ használata, a 
másiknál bojlikat alkalmaznak hálóban, 
a harmadik pedig az etetõhajó. Ez utób-
bit és az etetõcsöves horgászatot ki is 
próbálhattuk.
Az utolsó napon délelõtt a tesztírás 
volt ahol számot kellett adni a tanul-
takról. Ezen kívül célbadobó verseny 
volt ahol elsõ helyezést ifj Strasszer  
László ért el.
Délután 14 órakor kezdõdött a hor-
gászverseny ahol a gyakorlatban 
mutathattuk meg mit tanultunk az egy 
hét alatt.  Izgalmas verseny után a mér-
legelésnél kiderült, hogy a verseny 
gyõztese Rab Levente lett. Azt hiszem 
eredményeinkkel „öregbítettük” a 
pellérdi horgászegyesület hírnevét!
 Az egész hetes tábort utolsó este sza-
lonnasütéssel ünnepeltük meg. Mi jól 
éreztük magunkat legközelebb is szíve-
sen megyünk.

Rab Levente ifjúsági horgász

Elõször is gratulálunk a sikonda i hor-

gásztáborban elért kiváló eredmények-
hez a két fõ részvevõnek Rab Levente 

ifjúsági horgászunknak aki megnyerte a 
horgászversenyt és ifj. Strasszer 

Lászlónak aki a horgász-célbadobó ver-
seny gyõztese volt. Sajnáljuk, hogy a 
másik három jelentkezõnek nem sike-
rült bekerülni a keretbe. Az egyesületi 
horgászversenyt augusztus 27.-én tar-
tottuk 28 fõ felnõtt és 3 gyermek rész-

vételével. A verseny során az alábbi 
eredmények születtek: I. helyezett : 

Áncsán Róbert 4.30 Kg,   II.helyezett: 
Mihálovics Tamás 4.01 Kg , III. 

helyezet : Zsidó Sándor 3,58 Kg

Gyerekhorgászok közül egyedül érté-
kelhetõ eredményt csak Strasszer 
Márton (1,84 Kg) ért el.                  
Gratulálunk minden résztvevõnek és 
helyezettnek.
Tájékoztatjuk az egyesület tagjait, hogy 
augusztus hónapban 400 kg pontyot 
vásároltunk és telepítettünk a tóba. 
Következõ haltelepítés várhatóan az 
õszi idõszakban,  a lehalászások 
idõszakában lesz amikor kárászt és pon-
tyot fogunk még vásárolni. 

Vezetõség

Horgásztábor Sikondán HORGÁSZHIRADÓ

A Forcop KFT bemutatkozik.

A vállalkozás 1987-ben, mint aszta-

los egyéni vállalkozóként indult, majd 
1993-tól jött el az idõ, amikor egy 80 
m2-es – a korábbihoz képest szinte 
hihetetlen nagyméretû – bérelt 
mûhelyben folytathattuk a munkánkat. 
Néhány alapgéppel szereltük fel, ami 
két évre megoldotta a gondja inkat, 
amikorra elkészült a jelenlegi József 
Attila utcában lévõ 320 m2 alapterü-
letû mûhelyünk, amely azóta 120 m2-
rel bõvült, hogy minden gépnek meg-
felelõ helye legyen. 1995-ben alakul-
tunk Kft.-vé és vettük fel a „Forcop” 
Faipari Kft. nevet.  A nyílászárók gyár-
tása mellett az egyedi bútorgyártás a fõ 
tevékenységi körünk. Az új telephely 
gépesítéséhez már szükség volt némi 
hitelre, és nyert pályázati támogatásra, 
mert a talpon maradás megkövetelte a 
színvonalasabb gépparkot. A nyílászá-
rók gyártása mellett ugyanis az egyedi 

bútorgyártás is szépen megindult, sõt 
megfigyelhetõ, hogy hol az egyik, hol 
a másik profil húzott jobban az önálló-
sodást követõ években, és a mai napig 
is ez a kettõsség jellemzi a munkánkat. 
Ennek érdekében szereztük be koráb-
ban az élfóliázót, a lapszabász gépet, a 
hõ prést, és az új technológiai fejlesz-
tésünk érdekében zajlik jelenleg az 
épületbõvítés, mert az SCM-500-as 
élfóliázó – amely élmaróval, 
véggömbölyítõvel van ellátva – remél-
hetõleg nagyon komoly szerepet kap a 
következõ idõszakban. Az ablakgyártás 
célgépe pedig az SCM multiflex 
automata, amely 2004 óta végzi el 
kiválóan az adódó feladatokat, ami 
lehetõvé teszi a legkorszerûbb 78–88 
mm-es ablakok készítését, megfelelve 
a háromrétegû üvegezési technológiá-
nak. Ez utóbbi a folyamatban lévõ ener-
giatakarékossági szabványhoz, ill. az új 
zöldkártyarendszerhez kell, és nyilván-
valóan csak ezekkel a paraméterekkel 
lehet a továbbiakban a piacon megje-

lenni. Céljainkban szerepel még egy 
faipari CNC gép beszerzése, amivel 
még komolyabb, precízebb munkákat 
tudunk elvégezni. A gazdasági válság 
begyûrûzése egyértelmûen nyomon 
követhetõ cégünk életében is. Jelenleg 
6 fõ jól képzett asztalossal dolgozunk, 
akik Sellyérõl, Harkány, Pécs 
környékérõl érkeznek, sajnos pellérdi 
asztalosunk nincs. Feleségem, Gyöngyi 
a Pécs Nagy J. út 8 szám alatti minta-
termünkben várja a kedves megren-
delõ érdeklõdõket.   Az utóbbi idõben 
a lakossági érdeklõdés nagyon 
visszaszorult, az emberek nem bútorra 
költenek, visszafogják kiadása ikat, taka-
rékosabban élnek. De az építkezések 
üteme is nagyon lelassult, ami érte-
lemszerûen maga után vonta a nyílás-
zárók mérsékeltebb mennyiségû ren-
delését. A vállalkozás szempontjából 
ez nagyon megnehezíti a tervezést, a 
jövõkép optimális megítélése így 
nagyon nehéz. Cégünk mindig partner 
volt a jó ügy érdekében, rendszeresen

Vállalkozóink
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próbáltuk segíteni anyagi hozzájárulá-
sunkkal a falu és az ÁMK rendezvénye-
it. Referencia munkáink az országban 
számos helyen elérhetõk, sok 
társasház, intézmény és a Pécsi 
Zsinagóga, a Horvát Iskola is a mi nyí-
lászáróinkkal lett szerelve, de büszkék 
vagyunk az ÁMK Általános Iskola- és a 
Községházán végzett munkáinkra. A 
Pellérdi vállalkozók közül több céggel 
jó munkakapcsolatban vagyunk, meg-
említeném Denke Józsefet, valamint a 
Potyka Vendéglõt.  Jelenleg az utolsó 
feladatokat végezzük Pécsett az EKF 
keretében épülõ, megújuló Zsolnay 
Negyed beruházásában, amibõl már a 
Gyugyi- gyûjteményt felvonultató 
„Sikorski” ház a „Zsolnay Gyár” felsõ 
épülete és a „Bóbita Bábszínház” épü-
lete is remélhetõleg a mi kezünk mun-
káját dicséri. Reméljük, hogy minél 
hamarabb újra elindulnak a lakossági 
munkák, jelezvén hogy a vállságból 
kifelé tartunk, így optimizmusunk 
továbbra is töretlen, és várjuk õket 
Pellérden, Pécsett és az interneten a 

www.forcop.hu és a 
www.nyilaszaro-pecs.hu webcímen 
egyaránt.

Kónya János 
ügyvezetõ

Az alvás zavarai szinte mindig együtt 

járnak az ébrenlét zavaraival a szakem-
berek szerint.
Elalvási zavar? Gyakori felébredés? 
Korai ébredés? Kialvatlanság. Ébredés-
kor fáradtság. Napközben szellemi, fizi-
kai fáradtság. A felnõtt lakosság csak-
nem 32%-a számol be idõnként átme-
neti alvászavarról, tartósan fennálló 
zavaroktól pedig a lakosság közel 
10%-a szenved. 
Mikor beszélhetünk alvászavarról?
Ha az alvás nem teljesíti alapvetõ 
funkcióját, vagyis nem képes a szellemi 
és fizikai készenlétet, a megfelelõ telje-
sítõképességhez szükséges állapotot 
helyreállítani vagy az alvási ciklusok 
valamilyen okból nem teljesülnek, 
akkor alvászavarról beszélhetünk. Ez 
legtöbbször elalvási vagy átalvási 
zavarként, illetve korai ébredésként, 
vagy ezek kombinációjaként jelentke-
zik. Ezen kívül léteznek más alvászava-
rok is, például a hirtelen álomba merü-
lés napszaktól függetlenül 
(narkolepszia) vagy az alvajárás, hold-
kórosság. 
Mi is az alvászavar?
Az alvászavarokat két nagy csoportra 
oszthatjuk. Az ún. dissomniák csoport-

jába tartozik az insomnia, a 
hypersomnia, a narkolepszia, illetve a 
légzéssel kapcsolatos alvási zavarok is. 
A másik csoport a parasomniák 
csoportja, ebbe tartozik a lidérces 
álom, az alvási rémület, az alvajárás és 
a fogcsikorgatás is.
Talán az egyik legismertebb és a leg-
gyakoribb a fenti alvászavarok közül az 
insomnia vagy álmatlanság. Általában 
öt csoportra bonthatjuk azokat a 
tényezõket, amik insomniát okoznak. 
Az elsõ a fizikai okok, ide tartoznak az 
olyan orvosi problémák, mint az 
asztma, az allergia és az idegrendszeri 
betegségek. A leggyakoribb álmatlan-
sághoz vezetõ okok élettaniak, ilyen 
például az öregedés folyamata, de ide 
tartoznak az alvás-ébrenlét ciklus zava-
rai is vagy a nem megfelelõ 
alváshigiénia: rossz szokások, kényel-
metlen fekhely, túl magas hõmérséklet. 
Pszichés ok lehet a túlzott szorongás 
vagy az aggodalom, a pszichiátriai 
okok közül pedig a leggyakoribb a dep-
resszió. Igen sok gyógyszer és élvezeti 
szer is befolyásolja az alvásszabályozást 
(nyugtatók, egyes szívgyógyszerek, 
kof fein, alkohol).

Mielõtt gyógyszerhez nyúlna, ûzze el a 

zavaró tényezõket, változtasson kicsit, 
hátha beválik ez is. Az alvászavarokat 
gyógyszeres terápia mellett életmód-
váltással tudjuk leküzdeni, például az 
alváshigiéniai szokásaink megváltozta-
tásával. Érdemes kipróbálni azokat az 
apró változtatásokat, melyek 
segíthetnek, az elalvási nehézségek hát-
terében ugyanis sok esetben rossz 
beidegzõdések, szokások állnak.
1. Dohányzás, alkohol, kávé
A legális drogként is gyakran emlege-
tett kávé valóban világszerte a legelter-
jedtebb eszköz a napközben jelentkezõ 
fáradtság elûzésére, frissességünk 
növelésére. Délután 2 óra után azon-
ban nem javasolják fogyasztását, mivel 
a túl kései kávé már az éjszakai pihené-
sünket is zavarhatja. A nikotin a kof fe-
innél is erõsebb stimuláns, mely nem 
csak az elalvást, de a pihentetõ alvást 
is gátolja. A dohányzó ember szerve-
zete az éjszakai alvás alatt elvonási 
tünetekkel küzd. Kutatások igazolják, 
hogy a függõségtõl szenvedõk 
alvásminõsége jelentõsen javult káros 
szenvedélyük elhagyásával. Tévhit, 
hogy az alkohol elõsegít a jó alvást. A 
lefekvés elõtt elfogyasztott alkohol 
ugyan segít az ellazulásban, a napköz-
beni feszültség oldásában és az

TEST ÉS LÉLEK

Korunk betegsége, az alvászavar
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 elalvásban, azonban az éjszakai alvás 
minõségét rontja. Csökken a mély 
alvás stádiumában eltöltött idõ és az 
alkohol szervezetbõl történõ kiürülésé-
vel egyidejûleg egyre gyakoribbá vál-
nak az ébredések. Összességében 
tehát az alkohol nem elõsegíti, hanem 
gátolja a nyugodt éjszakai pihenést. 2. 
Hõmérséklet, fények, zajok
Alváshoz sem a túl meleg, sem a túl 
hideg nem ideális. A legoptimálisabb, 
ha a hálószobában éjszakára 20oC körü-
li hõmérsékletet állítunk be. 
Törekedjünk arra, hogy az elalvást sem-
milyen külsõ tényezõ ne zavarja. 
Alváshoz a teljes sötétség a megfelelõ, 
ha ez nem megoldható, használjunk 
szemmaszkot. A hálószobában hasz-
nált lámpák fénye se legyen túl erõs, 
így az esti olvasás közben is ráhango-
lódhatunk az alvásra. A fények mellett 
a zajok csökkentésére is fordítsunk gon-
dot. Az idegrendszert még az egészen 
enyhe, 60 decibel érték körül hangha-
tások is stimulálják, így a szomszéd szo-
bából átszûrõdõ beszélgetés is zavar-
hatja az elalvást. A mellettünk horkoló 
hálótárs is okozhat álmatlan éjszakákat, 
így sok esetben a füldugó jelenti a meg-
oldást.
3. Teremtsünk rendet magunk körül!
Az alvási rutin nem csak a kisgyerme-
kek életében fontos, felnõttként is nagy 
hasznát vehetjük, ha kialakítjuk a saját 

magunk esti szertartását. A lényeg, 
hogy készüljünk fel az alvásra, estén-
ként egy rövid ideig csendet és nyu-
galmat teremtsünk magunk körül. Ez 
lehet a fürdés, esti olvasgatás ideje, 
miközben nem a napi problémákra 
fókuszálunk. Célszerû ez okból az 
elektromos eszközöket a hálószobán 
kívül tartanunk, s alváshoz nyugodt kör -
nyezetet kialakítanunk. A hálószobát 
olyan színekkel és tárgyakkal rendez-
zük be, melyek a relaxációt segítik. 
Ugyanilyen fontos a megfelelõ matrac 
és párna kiválasztása is.
4. Ágyban forgolódás helyett
Az elalvási nehézségekkel küzdõk gya-
kori problémája, hogy az álmatlansá-
got testedzéssel próbálják meg elûzni. 
Ha nem jön álom a szemünkre, sem-
miképp ne induljunk futni, vagy 
vegyük elõ az otthoni edzõgépet. Az 
intenzív mozgás hatására ugyanis emel-
kedik az endorfin hormon mértéke a 
szervezetben, ami tovább nehezíti az 
elalvást. Testedzésre a legideálisabb a 
délután 5-7 óra idõpont, az ez idõben 
végzett mozgás segíti leginkább az esti 
ellazulást. Ha úgy érezzük, nem tudunk 
elaludni, ne hánykolódjunk az ágyban. 
Inkább keljünk fel és rövid ideig, 15-20 
percig végezzünk valamilyen 
monoton, álmosító tevékenységet.

Mikor forduljunk orvoshoz?

Ha úgy érezzük, már az összes prakti-
kát bevetettük és ennek ellenére sem 
tudunk elaludni, vagy éjszaka továbbra 
is többször felébredünk, kérjünk szak-
szerû segítséget a probléma 
kezeléséhez! A pihentetõ alvás hiánya 
nappal fáradtságot, koncentráció 
zavart, teljesítmény csökkenést, inger-
lékenységet okoz. Ha az alvászavar 
rendszeresen és hosszú távon 
jelentkezik, szükségesség válik a hát-
térben álló okok felderítése. Az orvosi 
kivizsgálás során fény derülhet olyan 
alvásbetegségre vagy egyéb - 
belgyógyászati, pszichiátriai, fül-orr-
gégészeti, kardiológiai, pulmonológiai, 
urológiai - eltérésekre, melyek kezelé-
sével az álmatlanság is megszüntet-
hetõ. Az álmatlanságot kiváltó okok 
felderítése után a kezelõorvos feladata 
annak meghatározása, hogy a kezelés 
a továbbiakban gyógyszeres, vagy eset-
leg pszichoterápiás módszerek segítsé-
gével történjen.

A nyugodt, megszakítások nél-
küli zavartalan alvás nagyon fontos az 
ember számára, hiszen a pihenésen 
kívül számos funkciója van. A szerve-
zet az alvás alatt végzi a 
regenerációját, az emléknyomok rögzí-
tését és feldolgozását, de ezen felül 
segít a stresszel való megküzdésben és 
a hangulat szabályozásában is. 

Molnárné Dr. Csillag Edina

Ha római katolikusnak születik 

Molnár Mária, biztos szentté avatják, 
mert Jézust hirdetõ misszionár ius volt. 
Nagyon messze, ma 
úgy mondjuk, hogy 
Új-Guinea szigetvi-
lágában hirdette az 
Igét, régen pedig a 
Pápuák földjének - 
az emberevõk föld-
jének - nevezték e 
szigetcsoportot. 
Molnár Máriát Jézus 
Krisztus hívta el a 
pogányok közé, 
hogy a babonás 
sötétségbõl kiment-
se õket és Jézushoz, 
az egyedüli 
Megváltóhoz vezes-
se el õket. Gyógyított testileg és 
erõsített lelkileg. Sok igazi csoda tör-
tént meg vele, amit elõre Jézus meg-
mondott az Õt követõknek, hogy hitük 
erejét milyen csodák fogják kísérni. 
Ez meg történt Molnár Máriával is, 

mint Pál apostollal. Nem félt a 
szolgálattól, pedig Isten látomásban 
elõre kijelentette neki, hogy mártírha-
lált fog szenvedni Krisztus 

evangélumáért. Nagyon szerették a 
pápuák Molnár Máriát. Munkája alap-
ján ma is élõ keresztyén gyülekezetek 
vannak a pápuák földjén. Molnár 
Máriát nem a pápuák ették meg, 
hanem a Japánok géppuska sortûzzel 

bele lõtték az óceánba. De tudjuk 
Jézustól, hogy az utolsó ítéletkor még a 
tenger is kiadja a halottakat. A követ-
kezõ Pellérdi Tükör számaiban 

bõvebben megis-
merkedhetünk 
személyével, mun-
kájával és erõs 
hitével, a vele tör-
tént csodákkal. 
Beliczay Angéla - 
Engem várnak a szi-
getek címû könyvé-
ben foglalja össze a 
mártír 
misszionáriusnõ 
életét, aki 1943-ban 
szentelte oda 
magát, életét és 
szívét, mintegy égõ 
hálaáldozatot 

Istennek, mint korábban Kálvin is 
mondta.
Életéért és munkájáért egyedül Istené 
legyen a dicsõség.

Szalay Lajos ref. lelkipásztor

125 éve született Molnár Mária
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TEST ÉS LÉLEK

Emlékeztetõ évfordulója van a 

reformátor, Kálvin János nagy és több-
ször bõvített könyvének az 
INSTITUTIONAK. 1536. augusztus 23-
án jelent meg elõször Bázelben. Tehát 
475 éve. Ez nagy idõ. És mégis szá-
mon tartjuk ezt az örökérvényû, biblia i 
alapokon nyugvó reformátori  tanítást 
(könyvet), mely a hit lényegével 
foglalkozik, tanít. Kálvint egykönyvû 
embernek is nevezték, mert az 
Institutiot ezen a kiadáson kívül még 
kétszer dolgozta át, bõvítette. Ezek a 
kiadások 1539 és 1541-ben történtek.
A könyv teljes címe: Institutio 
Religionis Christianae = A Keresztyén 
Vallás Rendszere, vagy Tanítás a 
Keresztyén Vallásra.
Kálvin hithû római katolikus teológus, 
pap volt. Késõbb, amikor megismerke-
dett Luther, Erasmus és Cop Miklós 
tanításaival, mint írja: „hirtelen 
megtérés” történt nála, minek követ-
kezményeként így emlékszik vissza a 
régebbi idõkrõl: „Kezdetben oly erõsen 
voltam kötve a pápista babonákhoz, 
hogy igen nehéz volt visszahúzni 
engem egy mély mocsárból, egy hirte-
len megtérés által Isten leigázta és 
engedelmességre kényszerítette 
szívemet, amely a koromhoz képest 
túlságosan megkeményedett volt ilyen 
ügyekben. Így némi ízelítõt és ismere-
tet kapva az igaz kegyességbõl, égõ 
vágy töltött el, hogy elmélyedjek 
benne, s bár nem hagytam teljesen 
abba a más jellegû tanulmányokat, 
ezek után sokkal felületesebben foglal-
koztam velük”. 1532-ben még római 
katolikus, majd 1534-ben lemond egy-
házi javadalmáról és evangéliumi hit 
szerint prédikál, Cop Miklós orvospro-
fesszor székfoglaló beszédét is õ írta, 
eltérve a régi szokástól, mert igehirde-
tést írt, amit a párizsi egyetem rektora, 
Cop Miklós felolvasott és ezért mene-
külniük kellett Párizsból, mert életük 
veszélybe került.
Megírja Kálvin a Biblián alapuló köny-
vét és a régi egyházi atyák igéivel 
támasztja alá írását, az Institutiot.  I. 
Ferenc francia királynak „a hatalmas és 
dicsõséges uralkodónak, a franciák leg-
keresztyénibb királyának, mint 
fejedelmének” ajánlja könyvét.
Ír a Törvényrõl, amely magában foglalja 
a Tíz Parancsolat magyarázatát.
A Hitrõl, amely az úgynevezett 
Apostoli Hitvallás magyarázatát is adja. 
Az Imádságról, amely az Úr i Imádság 
kifejtését is adja. A Sákramentumokról.
Amelyben kifejtjük, hogy az eddigi álta-
lában annak tartott másik öt 
sákramentum nem sákramentum és 

egyben kimutatjuk, mifélék ezek. 
(Kálvin hamis sákramentumnak is neve-
zi ezeket.) Tanít a keresztyén 
szabadságról, az egyházi hatalomról, 
és az állami kormányzatról.
Kálvin az Institutiót bõvíti, átdolgozza, 
elmélyültebbé és hosszabb magyaráza-
tos fejtegetésekkel látja el. Ez 1539-
ben történik, és latin nyomtatásban jele-
nik meg. E bõvített munka már tizen-
hét fejezetet tartalmaz, többek között a 
régiek mellett új: az Isten 
megismerésérõl, az ember 
megismerésérõl, a szabad akaratról, a 

hit által való megigazulásról, cseleke-
detek érdemérõl, Isten eleve 
végzésérõl ír ...

1543-ban megjelenik a harmadik 
átdolgozott kiadás. Ebbõl a munkából a 
világon mindössze tizenhat példányt 
tartanak nyilván. Ebben a kiadásban az 
angyalokról esik szó, predestinációról, 
emberi hagyományok...
Nem tudjuk, hogy Skaricza Máté, 
Szegedi Kis István, Méliusz Juhász 
Péter, Bethlen Gábor, Rákóczy György 
latinból, más nyelvû fordításból, vagy 
Szenczi Molnár Albert fordítása alapján 
döntenek a Kálvini reformáció mellett 
az Institutio hatása alapján. Egy biztos, 
1540-es évektõl magyar reformátora-

ink ismerték Kálvin Istitutioját és idéz-
nek belõle.
Kálvin munkáját világszerte több nyelv-
re fordították le a történelem folyamán.
A nagy és híres római katolikus 
Pázmány Péter kardinális,aki 
igehirdetéseirõl elismert és híres egy-
házi férfi volt, a következõket írja az 
Institutio elsõ megjelenése után 90 
évvel: „Vedd eszedben, ki-ki vagy 
római hittül elszakatt: sem hitelesbet, 
sem tudománnyal és díszes elmével 
bövelkedõbbet nem ismérek vezérid 
közzül Calvinus Jánosnál. Azért ennek 
írásiból akarom fõleg bélyegezni 
vallásodat: kiváltképpen pedig a 
keresztyéni oktatásrúl írt könyvét (az 
institutiot) hozom elõ...ehez képest 
söprü, moslék, hulladék, és csak gyer-
meki alak, valamit a többi új tanítók 
írkálta...”
Kálvin könyve világhírû. De nem 
tudom, hogy a mai generációból 
hányan ismerik egyáltalán a könyv 
címét és hányan tartalmát? Ismerjük 
meg, hogy meg tudjunk maradni a 
Biblia tiszta igazsága mellett.                                                                                   

Szalay Lajos  ref. lelkipásztor

Kálvin János  I N S T I T U T I O J A
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GYÖKEREINK

ALBERT:
x = Bécs. 1397.aug.10.
+ = Neszmély. 1439.okt.27. Király.
Az elsõ Habsburg, aki elnyerte a magyar 
koronát. URALKODO TT: 1437.dec.18-tól  
-  1439.okt.27-ig. II. Albert néven 
német-római császár 1438-39. V. Albert 
néven osztrák herceg 1404-39, IV. Albert 
osztrák herceg és Johanna bajor 
hercegnõ fia. 1422-ben vette feleségül 
Zsigmond király lányát, Erzsébetet, akitõl 
1 fia /V. László/ és 2 leánya született. 
Kiskorúsága idején gyámjai kormányoz-
tak. Kíméletlenül üldözte a zsidókat. 
1423-ban Zsigmond Morvaország kor-
mányzójává tette. Állandóan küzdött a 
husziták ellen, képes volt felesége hozo-
mányát is erre a célra fordítani, s 1431-
ben gyõzelmet aratott felettük. 
Zsigmond már 1402-ben utódjául 
nevezte ki. Elhatározását bizonyítja, hogy 
leányát összeházasította vele. 1435-ben 
sikertelenül harcolt a török ellen. Bár 
Magyarországon népszerûtlen volt a 
bárók mégis elfogadták, s 1437.dec.18-
án Pozsonyban királynak választották 
azzal a feltétellel, hogy a rendek belee-
gyezése nélkül nem fogadja el a német-
római császár i koronát és halála esetén, 
ha nem lenne fiú gyermeke, Erzsébetre 
száll a korona. Amikor 1438.márc.18-án 
római /német/ királlyá választották. A 
rendek csak úgy járultak hozzá, hogy 
állandóan Budán fog lakni, ezután 
máj.31-én német-római császárrá koro-
názták. A cseheknek is apósa ajánlotta, 
de ez nehezen ment, mert a husziták 
ellenségnek tekintették. Végül a katolikus 
rendek választották királlyá 1438.máj.6-
án. Ugyanakkor a huszita nemesség 
Podjebrád György vezetésével ugyanaz-
nap Kázmér lengyel herceget választotta 
meg. Amikor mégis cseh királlyá koro-
názták III. Ulászló lengyel király Kázmér 
herceg /bátyja/ hívására betört az 
országba, Albert csak a magyar és német 
rendek támogatásával tarthatta meg a 
Cseh trónt. A Habsburgoknak ezzel 
elõször vált ténnyé a Magyar-, Cseh-
Ausztria egyesítési törekvésük. A per-
szonálunióban Magyarországnak jutott 
volna a vezérszerep. E szövetségnek 

legfõbb feladata lett volna a török elleni 
védelem, mely ábránd maradt, midõn 
1438-ban II. Murád szultán hada i Erdélyt 
dúlták s szinte ellenállással sem találkoz-
tak. Albert ígérete ellenére egy évig 
távol volt az országtól s mire hazaért, tel-
jes zûrzavart talált. Mikor 1438-ban 
elõször Budán járt kitört a gyûlölet a 
német uralom ellen. A buda i 
országgyûlésen követelték a német 
tisztviselõk távozását. Igy immár nem 
„török”, hanem „német” kérdéssel fog-
lalkoztak. A gyûlölet szításában része 
volt a király feleségének és Zsigmond 
özvegyének /Cillei Borbála/, sõt a huszi-
táknak is. A magyarul nem beszélõ király 
annyira el volt szigetelve, hogy a fõurak 
kijelentették, a trón elsõsorban 
Erzsébetet illeti a születés jogán. Ettõl 
kezdve haláláig Magyarországon kettõs 
hatalom létezett. 1439-ben kiadott dek-
rétumában megerõsítette a rendek 
kiváltságait, sõt beleszólást engedett a 
honvédelmi, pénzügyi kérdésekbe. A 
királyi családban kitört versengés is 
hozzájárult, hogy 1439-ben a török elleni 
hadjárat csúfosan végzõdött. A török 
már elõzõ évben betört Erdélybe s fel-
dúlta Brassót, Meggyest, Segesvárt, 
Szászsebest. 1439 nyarán indított ostro-
mot Szendrõ felmentésére, de ezt is 
elfoglalta a török. Ezután Titel fele 
vonult, de serege közben szétszéledt. 
Titel mellett a tüdõrévi táborban vérhas-
ban megbetegedett, elindult Pozsonyba, 
de Neszmélyen /Komárom vármegye/ 
meghalt. Felesége ekkor már terhes volt 
és fia, V. László csak 1440.febr.22.-én szü-
letett. Végrendeletében gyermeke szék-
helyéül Pozsonyt jelölte meg s nevelte-
tését a magyar, cseh, osztrák fõurakra 
bízta. A bécsi Szent István-templomban 
akart temetkezni, de a fõurak 
Székesfehérváron temették el. Élt: 42 
évet.

I.ULÁSZLÓ:
x = Krakkó. 1424.okt.31.
+ =Várna. 1444.nov.10. Király.

A Jagelló-dinasztia tagja. URALKODOTT: 
1440.júl.17-tõl – 1444.nov.10-ig. III. 
Ulászló néven lengyel király 1434-44-ig. 
II. Ulászló lengyel király és Hedvig 
magyar hercegnõ fia. Nem nõsült meg, 
gyermeke nem volt. Anyai ágon rokon-
ságban állt az Anjoukkal. Albert halála 
/1439/ után a magyar fõurak, élükön 
Garai Lászlóval /nádor/ és az esztergomi 
érsekkel, Erzsébet és a születendõ gyer-
mek királysága mellett volt, a másik cso-
port viszont Õt támogatta s Rozgonyi 
Simon püspök vezetésével felkeresték 
Varsóban s kérték a jelölés elfogadására. 
Közben az anyakirálynõ Kottaner Ilonával 
ellopatta a Szent Koronát, mellyel 
Székesfehérváron királlyá koronáztatta 
csecsemõ fiát, V. /Utószülött/ Lászlót. 
Ulászló ekkor bevonul Budára s a Szent 
István ereklyetartóról levett koronával 
júl.17-én megkoronáztatta magát. Ekkor 
a királyné fiával együtt III. Frigyes német-
római császárhoz menekült. 
Uralkodásának 2 éve az özvegy királyné 
és az Õt támogató Garai-Cillei-liga, vala -
mint Giskra huszita vezér elleni harcban 
telt el. Amikor hadvezére, Hunyadi János 
1441.jan. elején Bátaszéknél döntõ 
gyõzelmet aratott Erzsébeték felett, ural-
ma lényegében megszilárdult. A királynõ 
végül 1442.szept.-ben békét kötött vele 
és elismerte királynak. A viszálynak 
Erzsébet halála vetett véget, miután a 
gyermeket /V. László/ gyámjául fogadta. 
Ezután minden erejével a török elleni 
védekezésre összpontosított. Hunyadi 
már többször diadalmaskodott a török 
felett. A sikerek betetõzését jelentette a 
Balkán-félszigetre vezetett 1443/44. évi 
„hosszú hadjárat”. Remélte, hogy e had-
járat véget vet a török veszélynek s új 
hadjáratot hirdetett. Seregei már gyüle-
keztek Szegeden, mikor a Szultán békét 
ajánlott s visszaadta volna Szerbiát, 
Moldvát és a Havasalföldet. Hunyadi 
tanácsára megkötötte a békét 10 évre. 
Velence és a pápa a háború folytatására 
ösztönözték. Cesárini bíboros pedig fel-
oldotta a békekötés esküje alól. A siker-
rel kecsegtetõ hadjárat 1444.szept.-ben 
indult. A király, Hunyadi és Cesárini bíbo-
ros 20.000 fõs sereggel Fekete-tengerig 
nyomult. Várnánál  tudták meg, hogy a 
segítségükre küldött hajóhad áruló 
módon a Boszporuszon átszállította a 
török sereget. Hunyadi a döntõnek bizo-
nyult Várna-i csata elõtt /1444.nov.10./ 
figyelmeztette a királyt, hogy magán akci-
óval ne veszélyeztesse  a csata kimene-
telét. A király ezt figyelmen kívül 
hagyva, engedve a fõúri rábeszélésnek 
rohamot vezetett a janicsárok ellen, akik 
rövid küzdelemben megölték. Ekkor fej-
vesztett menekülés lett úrrá. A királyon 
kívül a csatatéren maradt Cesarini, 
Rozgonyi püspök stb., Hunyadi is csak 
üggyel-bajjal tudott elmenekülni. 
Várnában temették el. Sírja ma is megte-
kinthetõ. Élt. 20 évet.

 Királyaink

Szigeti János
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PROGRAMAJÁNLÓ

Idõpont Esemény Helyszín Szervezõ

minden hétfõn és szerdán

19.30-tól 20.30-ig
Kangoo Jumps Mûvelõdési Ház

Horváth Alexandra

0630/900-2303

minden Csütörtök

9.00
Baba-Mama klub Mûvelõdési Ház Jakab Andrásné

minden péntek

18.30

Mezõszél Táncegyüttes
táncpróba

Mûvelõdési Ház Bodai Tiborné

minden Szombat Gyalogtúra Találkozó az ABC-nél
Ács Imrénél érdeklõdni:

06-30-212-3181

minden vasárnap

15.00

Nyugdíjas Klub

Klubnap
Mûvelõdési Ház Magdó Jánosné

Aug. 31. Szerda

18.00
Tanévnyitó ünnepség Iskola

Iskola

Iskola

Iskola

Iskola

Medgyesi Antal

Szept. 1. Csütörtök Az elsõ tanítási nap Medgyesi Antal

Szept. 9. Péntek

7.30-tól
Hulladékgyûjtés Villányiné Stáhl Márta

Szept. 9. Péntek
Szülõ suli

„Moccanj rá!”

Villányiné Stáhl Márta, 

Jágity Csaba

Szept. 10. Szombat

9.00-tõl 12.00-ig
Baba-börze Mûvelõdési Ház Jakab Andrásné

Szept. 23. Péntek
„Moccanj rá!” 

„Tegyél egy jót” nap

Villányiné Stáhl Márta, 

Jágity Csaba

Szept. 23.-25.
XX. Határon túli 

Magyarok Fesztiválja
Pécs Medgyesi Antal

Szept. 24. Szombat Szüreti mulatság Brázay Kastélypark
Medgyesi Antal

Dömse Dalma

Szept. 25. Vasárnap Évnyitó ünnepi mise Római Katolikus Templom Burján Judit

Szept. 30. Péntek
„Moccanj rá!” Segítségnyújtás
az iskolai erõszakmentesség

jegyében
Iskola

Villányiné Stáhl Márta,

 Jágity Csaba

Szept. 30. Péntek

18.00

Kertbarát Klub 

klubfoglalkozás
Régi iskola ebédlõ Schmidt Mátyás

Szept. 30. Péntek Zenei világnap Iskola

Iskola

Soós Bernadett

Okt. 6. Csütörtök
Aradi vértanúk napja- 

iskola szintû megemlékezés

Pánczélné Varga Adrienn, 

Soós Bernadett

Okt. 7. Péntek Iskolai szintû kirándulás Budapest
Medgyesi Antal, 

Villányiné Stáhl Márta

Okt. 2. Vasárnap Idõsek világnapja
Ünnepi mise a Római katolikus

templomban és mûsor a 
Mûvelõdési Házban

 Dömse Dalma

PELLÉRD KÖZSÉG ESEMÉNYNAPTÁRA
2011. Szeptember-2011. Október

Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A programok részleteirõl, az aktuális változásokról és a Mûvelõdési Ház termeinek 
szabad idõpontja iról telefonon lehet érdeklõdni Dömse Dalma mûvelõdés szervezõnél a 72/373-047 -es számon. A Mûvelõdési 
Ház programjai heti bontásban és aktualizálva minden hétfõn felkerülnek a képújságra és a www.pellérd.hu honlapra.
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Kiadja:
Pellérd Község Önkormányzata

Felelõs kiadó:
Tajti Zoltán polgármester

Felelõs szerkesztõ:
Borbély Tamás

Tördelõszerkesztõ:
Bogár Krisztián

Szerkesztõbizottság
Önkormányzat:
Dávor Lászlóné

Civil szervezetek: 
Bodai Tiborné, 

Gálné Dávid Margit, 
Ott László,

Magdó Jánosné, 
Schmidt Mátyás,

Szigeti János
ÁMK:

Medgyesi Antal
Test és Lélek: 

dr. Horváth István, 
dr. Péterfia Sarolta, 

Molnárné dr. Csillag Edina, 
v. l. Szalay Lajos

Kultúra: 
Dömse Dalma

Tóth József
Riport:

Ravadics János
Praktikák:

Strasszer László
Sport:

Vészi Ernõ
Szerkesztõség:

7831 Pellérd, Fõ tér 4.
+36 (72) 587 910

Fotók:
Ravadics Irénke

Nyomdai munkálatok:
Pálprint Kft.

Felelõs vezetõ:
Páll István

Nyomdai elõkészítés:
B-Press Digitális Nyomda.

Megjelenik:
minden hónap elsõ felében,

800 példányban

Áraink:

  7x10 cm: 1500 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2000 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4000 Ft/megjelenés

Következõ számunk október hónapban 
jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fõ tér 4.

Tel.: 72/587-916

  1. forduló 2011.08.21. Vasárnap 17:30 HARKÁNY SE - PELLÉRD SE

  2. forduló 2011.08.27. Szombat 17:30 PELLÉRD SE - BABARC SE

  3. forduló 2011.09.04. Vasárnap 16:30 VÉMÉND KSE - PELLÉRD SE

  4. forduló 2011.09.10. Szombat 16:30 PELLÉRD SE - GYÓD SK

  5. forduló 2011.09.17. Szombat 16:00 BICSÉRD KSE - PELLÉRD SE

  6. forduló 2011.09.24. Szombat 16:00 PELLÉRD SE - BAKSAI SE

  7. forduló 2011.10.02. Vasárnap 15:00 KÉTÚJFALU SE - PELLÉRD SE

  8. forduló 2011.10.09. Vasárnap 15:00 HOSSZÚHETÉNY SE - PELLÉRD SE

  9. forduló 2011.10.15. Szombat 14:30 PELLÉRD SE - DRÁVASZABOLCS FC

10. forduló 2011.10.23. Vasárnap 14:30 PALOTABOZSOK SE - PELLÉRD SE

11. forduló 2011.10.29. Szombat 13:30 PELLÉRD SE - POGÁNY SE

12. forduló 2011.11.06. Vasárnap 13:30 GÖRCSÖNY KSK - PELLÉRD SE

13. forduló 2011.11.12. Szombat 13:30 PELLÉRD SE - MAJSI TÁNCSICS SE

14. forduló 2011.11.20. Vasárnap 13:00 NAGYÁRPÁDI SK - PELLÉRD SE

15. forduló 2011.11.26. Szombat 13:00 PELLÉRD SE - SZALÁNTA SE

HIRDETÉSEKMegyei I/B. osztály felnõtt 
2011/2012 ÕSZ

Labdarúgó mérközés sorsolása

Megyei I/B. osztály felnõtt 
2011/2012 ÕSZ

Labdarúgó mérközés sorsolása

Véménd KSE - Pellérd SE labdarugó mérközés

Véménd KSE - Pellérd SE labdarugó mérközés




